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VERBALE DELLA SEDUTA

DEL 14 SETTEMBRE 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  14 (dodici)  del  mese  di  settembre,  alle  ore  10:30,  la

Commissione consiliare 5 è convocata in modalità telematica e in sede consultiva, secondo quanto

previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio  comunale  prot.  n.  109985  del  31.3.2022 e

dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, con il seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni del Presidente;

- Esame ed eventuale espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 37-2023 “Approvazione del

Documento Unico di Programmazione (DUP) 2024-2026 e presa d'atto dello stato di attuazione del

DUP 2023-2025 al  30/06/2023” proponente:  Servizio Pianificazione Controllo e Statistica.  Alla

seduta  sono  state  invitate  la  Dirigente  del  Servizio  Sport,  D.ssa  Elena  Toppino  e  la  E.Q.

Programmazione Economico-Finanziaria, Bilancio, Comunicazione, D.ssa Alida Magherini;

- Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente il Dott. Nicola Carpentiero.

Alle ore 10:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Fabio Giorgetti, Antonella Bundu,

Barbara Felleca, Mirco Rufilli, Luca Santarelli.

Alle ore 10:33 entra il Consigliere Roberto De Blasi.

Alle ore 10:33 entra il Consigliere Massimo Fratini.

Alle ore 10:34 entra il Consigliere Massimo Sabatini.

Alle ore 10:35 entra il Consigliere Alessandro Draghi.

Tanto rilevato, il Segretario Carpentiero procede all’appello di apertura della seduta.

Sono presenti in modalità telematica le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Fabio Giorgetti

Componente Antonella Bundu

Componente Roberto De Blasi

Componente Alessandro Draghi

Componente Barbara Felleca

Componente Massimo Fratini

Componente Mirco Rufilli

Componente Massimo Sabatini

Componente Luca Tani

Risultano  altresì  presenti  in  modalità  telematica  il  Direttore  della  Direzione  Servizi  Tecnici



Alessandro  Dreoni,  la  Dirigente  del  Servizio  Sport  del  Comune  Elena  Toppino  e  la  E.Q.

Programmazione  Economico-Finanziaria,  Bilancio,  Comunicazione,  della  Direzione  Cultura  del

Comune Alida Magherini.

Il  Presidente Giorgetti, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore

10:36.

Alle ore 10:37 entra il Vicepresidente Federico Bussolin.

Il  Presidente Giorgetti  porge i ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato

l’ordine del giorno, dà la parola alla E.Q. Alida Magherini.

Alle ore 10:39 entra il Consigliere Stefano Di Puccio.

Alle ore 10:39 entra il Consigliere Francesco Pastorelli.

Alida  Magherini: procede  ad  illustrare  la  proposta  di  delibera  n.  68/2023,  soffermandosi  sulle

risorse finanziarie relative al settore cultura e fornendo, in particolare, dati statistici in ordine agli

ingressi nei musei e alla FirenzeCard.

Elena Toppino: procede a sua volta ad illustrare la proposta di delibera n. 68/2023, analizzando le

risorse finanziarie relative alle attività dello sport.

Più nel dettaglio, la Dirigente Toppino si sofferma sulle risorse relative a progetti europei.

Alessandro Draghi: osserva che a Firenze manca un museo dell’artigianato.

Massimo Fratini: ritiene molto esaustivo il quadro delineato dalla E.Q. Magherini e dalla Dirigente

Toppino.

Il Consigliere Fratini sottolinea che per le attività di cultura e sport c’è stata una diffusione capillare

nei quartieri e ritiene che in materia di cultura e sport la priorità sia rappresentata dalla promozione di

attività a favore dei giovani.

Antonella Bundu: chiede chiarimenti sull’impatto della Fondazione Muse, sul personale diretto dei

musei  civici  e se sia possibile stipulare convenzioni per  i  luoghi di  cultura e sport  a  favore dei

consiglieri comunali affinché ci possa essere una maggiore sensibilizzazione e consapevolezza con

riguardo a questi ambiti.

Massimo  Sabatini: con  riferimento  all’intervento  del  Consigliere  Fratini,  osserva  che  sarebbe

importante prevedere  indici  di  soddisfazione  in  relazione  ai  servizi  di  cultura e  sport  forniti  dal

Comune.

Alle ore 11:33 esce il Consigliere Roberto De Blasi.

Alle ore 11:34 esce il Consigliere Luca Santarelli.

Alessandro  Dreoni: procede  ad  illustrare  analiticamente  le  risorse  finanziarie  relative  agli

investimenti in materia di cultura e sport.



Consigliera Bundu.

Con  riferimento  alla  osservazione del  Consigliere  Sabatini  sugli  indici  di  soddisfazione,  l’E.Q.

Magherini  afferma  che  tra  gli  obiettivi  dell’Amministrazione  comunale  c’è  anche  quello  di

mantenere un alto grado di soddisfazione dell’utenza per i servizi resi.

Elena  Toppino: con  riferimento  alla  osservazione  del  Consigliere  Sabatini  sugli  indici  di

soddisfazione,  la  Dirigente  Toppino  specifica  quali  sono  gli  strumenti  messi  in  campo

dall’Amministrazione comunale per rilevare il grado di soddisfazione dell’utenza.

Il  Presidente Giorgetti,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la

conclusione dei lavori della seduta.

Il Segretario Carpentiero procede all’appello di chiusura della seduta.

Sono presenti in modalità telematica le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Fabio Giorgetti

Vicepresidente Federico Bussolin

Componente Antonella Bundu

Componente Stefano Di Puccio

Componente Alessandro Draghi

Componente Barbara Felleca

Componente Massimo Fratini

Componente Francesco Pastorelli

Componente Mirco Rufilli

Componente Massimo Sabatini

Componente Luca Tani

ESITO: atto rinviato

Il Presidente Giorgetti dichiara chiusa la seduta alle ore 12:07.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 18 aprile 2024

Il Segretario Il Presidente

Nicola Carpentiero Fabio Giorgetti


